

**阅读下面的材料，根据要求写作。**

前不久，经习主席批准，中央军委印发《军士暂行条例》、《义务兵暂行条例》及相关配套法规。这些法规制度的出台，是我军政策制度改革的重要内容。

作为军人的你，读了上面的材料有何感想？请据此写一篇文章。

要求：自拟题目，自选角度；文体不限，诗歌除外；不少于 700 字。

**【写作提示】**这材料作文属于时事感想，也有角度提示——改革、强军，也可以谈某一条具体内容内容的意义，可写范围很大。身为军人，强军是永恒话题，可以有大气视野，也可以谈小角度——结合自己的身边人事。谈大不要空谈，最好入情入理。小角度容易把握，以小见大写写故事反映军人风貌也不错。总之，要合乎题意，显出思想和语言水平。以下例文出自军报，仅供参考。

**【例文】**

### 决定军队未来的关键一招（1700 字）

——“深悟习近平强军思想、干好新时代强军事业”系列谈⑧

物不因不生，不革不成。深化国防和军队改革，是为了设计和塑造军队未来。

当下，我军正坚持不懈把国防和军队改革向纵深推进，进一步解放和发展战斗力、解放和增强我军活力，为强军兴军提供强大动力和体制机制保障。

强国必强军，强军必改革。不改革，不全面改革，不彻底改革，我军是打不了仗、打不了胜仗的。党的十八大以来，习主席着眼实现中华民族伟大复兴，从国家利益全局高度统筹谋划军队建设，从政治大局高度思考处理军事问题，把深化国防和军队改革纳入全面深化改革大盘子，上升为党的意志和国家行为。党的十八届三中全会专门对深化国防和军队改革作出部署，这在党的历史上是第一次。

2015 年 11 月 24 日，习主席在中央军委改革工作会议上强调，“深化国防和军队改革是实现中国梦、强军梦的时代要求，是强军兴军的必由之路，也是决定军队未来的关键一招”；2016 年 12 月 2 日，习主席在中央军委军队规模结构和力量编成改革工作会议上指出，规模结构和力量编成改革“是推进我军组织形态现代化、构建中国特色现代军事力量体系的关键一步”；2018 年 11 月 13 日，习主席在中央军委政策制度改革工作会议上强调，要“建立健全中国特色社会主义军事政策制度体系，为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队提供有力政策制度保障”。习主席关于改革强军的一系列重要论述，科学阐明了深化国防和军队改革一系列带根本性方向性全局性的重大问题，闪耀着马克思主义的真理光芒、时代光芒，是党的军事理论最新成果，是习近平强军思想的重要组成部分。深入贯彻习近平强军思想，必须全面实施改革强军战略，坚定不移走中国特色强军之路。

坚持强大脑。改革强军必先强组织、强体制。一次次授予军旗，一次次发布训词训令……领导指挥体制改革成为牵引和推动其他改革的龙头和突破口。我军组建战区，打破了长期实行的总部体制、大军区体制、大陆军体制，建立了军委管总、战区主战、军种主建的新格局，实现了军队组织架构的一次历史性变革。为庆祝建军90周年举行的朱日和沙场大阅兵，三军如一、雷霆万钧，充分彰显了新的领导指挥体制优势。

坚持壮筋骨。兵不在多而在精。我军规模结构和力量编成改革，重在走精兵之路，减少数量、提高质量。经过本轮改革，我军规模更加精干，结构更加优化，编成更加科学，迈出由数量规模型向质量效能型转变、人力密集型向科技密集型转变的一大步。事实证明，新结构催生新战力，新编成锻造新利剑。在大漠深处的一次演练中，陆军电子对抗、远程火力、空中突击等8支新型作战力量同场亮相，新编制、新技术、新战法、新能力让人耳目一新。

坚持增活力。“凡将立国，制度不可不察也。”军事政策制度改革调节军事关系、规范军事实践、保障军事发展，对国防和军队建设具有根本性、全局性、基础性意义。政策制度改革是深化国防和军队改革的“第三场战役”，是提高军队战斗力、激发军队活力的重要途径。《关于全面深入贯彻军委主席负责制的意见》《中国共产党军队党的建设条例》《现役军官管理暂行条例》及相关配套法规、《中国人民解放军文职人员条例》……一项项政策制度接连出台，确保了党对军队绝对领导制度的不断巩固，确保了改革效能的不断释放。

改革是当今时代的最强音。党的十八大以来，我军改革大开大合、大破大立、蹄疾步稳，重振政治纲纪、重塑组织形态、重整斗争格局、重构建设布局、重树作风形象，实现了体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新，在中国特色强军之路上迈出坚实步伐。可以说，接连打响的改革“三大战役”，很好地解决了制约国防和军队建设的体制性障碍、结构性矛盾、政策性问题。

军队改革关乎强军大业，也与每名官兵息息相关，是我们回避不了的一场大考。这场大考是思想上的、组织上的、作风上的、利益上的，但归根结底是政治上的。旗帜鲜明讲政治，坚决拥护改革、支持改革，要求全军官兵听党话、跟党走，多算大账、少算小账，多讲大局、少讲自我，积极转职能、转作风、转工作方式，既要当好改革的促进派和实干家，还要真正适应“新体制”，全方位多领域向改革要效能、要战斗力。

“时移世易，变法宜矣。”改革永无止境，改革永远在路上。当前，我军正深入贯彻习近平强军思想，将改革向纵深推进，朝着实现建军一百年奋斗目标砥砺前行。新的征程上，只要改革不停步、变革不停歇，坚持向深化改革要质效，我军就一定能实现高质量发展，始终立于不败之地，有效履行党和人民赋予的新时代使命任务。

（作者单位：71770 部队）